Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Projektowanie, urzadzanie i pielegnacja roslinnych obiektéw architektury krajobrazu
Oznaczenie kwalifikacji: R.21
Wersja arkusza: X

R.21-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Fiotki ogrodowe stosowane sg

A. do wiosennego obsadzania kwietnikow.
B. do letniego obsadzania kwietnikow.

C. do obsadzania murkéw skalnych.

D. do obsadzania oczek wodnych.

Zadanie 2.

Aktinidia i glicynia to ro§liny stosowane do obsadzania

A. kwietnikow sezonowych.
B. zbiornikéw wodnych.

C. ogrodkéw skalnych.

D. pergolii trejazy.

Zadanie 3.

Wskaz urzadzenie do koszenia duzych powierzchni trawnikéw wzdluz obrzezy, wokét drzew i1 krzewow
ozdobnych oraz w miejscach trudno dostgpnych.

A. Podkaszarka mechaniczna.
B. Kosiarka rotacyjna.

C. Kosiarka bebnowa.

D. Kosiarka czotowa.

Zadanie 4.
Do wyrdwnania i zaggszczenia gleby przed wysiewem nasion traw nalezy uzy¢
A. walu strunowego.
B. walu gladkiego.
C. brony cigzkie;.
D. brony lekkiej.
Zadanie 5.
Dobrze rozro$nigty system korzeniowy roslin jednorocznych uzyskuje sie, stosujac
A. pikowanie.
hartowanie.

B
C. przesadzanie.
D. uszczykiwanie.
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Zadanie 6.

W celu otrzymania form topiarycznych np. bukszpanu lub cisu, w szkétce nalezy wykona¢ cigcie

A. sanitarne,

B. formujace.

C. odmtadzajgce.
D. przeswietlajgce.

Zadanie 7.

W celu przygotowania podtoza do ukorzeniania sadzonek ro$lin ozdobnych nalezy sporzadzi¢ mieszaning
A. torfu wysokiego z piaskiem lub perlitem.
B. perlitu z keramzytem lub wermikulitem.

C. torfu niskiego z piaskiem lub zwirem.
D. piasku ze zwirem lub keramzytem.

Zadanie 8.

Ktore warunki powinny spetia¢ drzewa przeznaczone do sadzenia?

A. Prawidtowo wyksztalcone pedy i paki kwiatowe.

B. Prawidlowo uformowany pokroj i system korzeniowy.

C. Prawidtowo uformowany przewodnik i korzen gltdwny.

D. Prawidlowo wyksztalcone paki liSciowe 1 korzenie boczne.

Zadanie 9.
Materiat sadzeniowy drzew alejowych powinien mie¢ prosty pien wysokosci okoto
A, 1,3m
B. 2,0m
C. 23m
D. 3.0m
Zadanie 10.
Formeg pienng drzewa o wysoko$ci pnia 150 cm jednokrotnie szkotkowang oznacza si¢ symbolem
A. N150
B. Pals0
C. NI5Ox1
D. Pal20x1
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Zadanie 11.
Material szkotkarski przygotowany do ekspedycji w pojemniku pigciolitrowym oznacza si¢ symbolem
A, C5
B. PS5
C. Cfs
D. Pf5
Zadanie 12.

W celu przygotowania siewek drzew ozdobnych do ekspedycji nalezy posortowa¢ je wedtug norm, biorgc
pod uwage

A. dhugos$c¢ szyjki korzeniowej i stopien rozro$nigcia systemu korzeniowego.
B. $rednice szyjki korzeniowej oraz liczbe i dtugo$¢ korzeni szkieletowych.
C. dhugosc szyjki korzeniowej oraz liczbe i dtugos¢ korzeni bocznych.

D. S$rednice szyjki korzeniowej oraz jakos¢ korzeni szkieletowych.

Zadanie 13.

Do wykonania kompozycji roslinnej w stylu ,,paralel” nalezy wybra¢ naczynie
A. owalne, szersze u podstawy.
B. wysokie, zwgzajace si¢ u dotu.

C. plytkie okragle lub prostokatne.
D. okragte, kielichowato rozszerzajgce sig.

Zadanie 14.

Przed umieszczeniem fodyg roslin w zielonej gabce florystycznej nalezy ich koncowki

A. posmarowaé woskiem.
B. przycia¢ prostopadle.
C. przyciaé na ukos.
D. obtozy¢ watg.
Zadanie 15.
Ktore gatunki roslin spotykane sg na trawnikach intensywnie pielggnowanych?
A. Wiechlina tgkowa, chaber lakowy, bodziszek tgkowy.
Kostrzewa tagkowa, rajgras wyniosty, chaber tgkowy.

Zycica trwata, wiechlina 1agkowa, mietlica pospolita.
Zycica trwala, kupkdwka pospolita, jaskier ostry.

Oaw
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Zadanie 16.

Oznaczenie graficzne przedstawia grupe krzewow

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

do adaptacji.

do likwidacji.
do przesadzenia.
projektowanych.

Inwentaryzacja og6lna drzewostanu nie obejmuje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

liczby drzew.

rozstawy drzew.

$rednicy korony.
zajmowanej powierzchni.

Wicgksza rozstawa sadzenia roslin na kwietniku daje ztudzenie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

zmniejszenia powierzchni kwietnika.
zwigkszenia powierzchni kwietnika.
wydhuzenia powierzchni kwietnika.
skrocenia powierzchni kwietnika.,

W projekcie strzatkami oznaczono

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

Brzeg zbiornika wodnego nalezy obsadzié¢ nastgpujgcym zestawem roélin:

oSawp

cyfra 1 — kwietnik sezonowy, cyfra 2 — drzewo iglaste.
cyfra 1 —rabatg bylinowa, cyfrg 2 — drzewo lisciaste.
cyfra 1 — trawnik z siewu, cyfra 2 — krzew iglasty.

cyfra 1 — rabate r6zang, cyfrg 2 — krzew iglasty.

grazel z6My, grzybien biaty, tatarak zwyczajny.

Zagwin zwyczajny, grzybien bialy, bergenia sercowata.
bergenia sercowata, funkia sina, jezyczka pomaranczowa.
funkia ogrodowa, Zagwin zwyczajny, j¢zyczka pomaranczowa.
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Zadanie 21.

Na przedstawionej wizualizacji klombu, bryta kulista oznaczona strzatka to

A. mikrobiota syberyjska.
B. cyprys$nik blotny.

C. S$wierk serbski.

D. cis pospolity.

Zadanie 22.
Rosling kwitnacg w kolorze zoitym, nadajaca si¢ do obsadzenia wiszacych doniczek na balkonie, jest
A. uczep.
B. bakopa.
C. surfinia.
D. plektrantus.
Zadanie 23.

Jodta koreanska najlepiej prezentuje si¢ w parku

A. w luznych grupach.
B. jako roslina soliterowa.
C. w formie strzyzonego zywoplotu.
D. jako roslina okrywowa na skarpy.
Zadanie 24.
W jaki sposob nalezy sadzi¢ drzewa, aby powstala z nich aleja?
A. Po kilka w grupach.
B. W jednym rzedzie wzdhuz ulicy.

C. W rzedzie po obu stronach ulicy.
D. Pojedynczo w dowolnych miejscach.

Zadanie 25.
Trawnik, ktory ma mie¢ ksztalt prostokgta o wymiarach 40 m x 20 m, w projekcie koncepcyjnym w skali
1 : 50 begdzie miat wymiary

A. 80cmx40cm
B. 20cmx 10cm
C. 8cmx4cm
D. 4cmx2cm
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Zadanie 26.
Sadzenie cebul zimowitéw nalezy zaplanowa¢ w miesigcach
A, TV/V
B. VII/VII
C. IX/X
D. X/XI
Zadanie 27.

Krzewy ozdobne szczepione, sprzedawane w pojemnikach, nalezy sadzi¢ na glgbokosé
A. taka, na jakiej rosty w pojemniku.
B. nieco wigksza niz rosty w pojemniku.
C. nieco mniejszg niz rosty w pojemniku.
D. taka, aby przykry¢ miejsce szczepienia.

Zadanie 28.

Kwietnik o rzucie kota, wznoszacy si¢ ku srodkowi ponad powierzchnig otaczajgcego go terenu, nalezy
obsadza¢

od $rodka na zewnatrz.
od zewnatrz do srodka.

0w

od strony lewej do prawe;.
D. od strony prawej do lewe;.

Zadanie 29.
Cebule tulipanéw nalezy sadzi¢
A. tuz pod powierzchnig gleby.
B. przykrywajac je 10 cm warstwg ziemi.
C. na glebokos¢ rowng 2 — 3 krotnej ich wysoko$cei.
D. na glebokos¢ réwng jednokrotnej ich wysokosci.
Zadanie 30.
Bukszpan wiecznie zielony nalezy sadzi¢ w glebe
A. zasobna, dostatecznie wilgotng i kwasna.
B. zyzna, przepuszczalng i bogata w wapn.
C. uboga, przepuszczalng i kwasna.
D. zyzng, zwig¢zlg i zasadows.
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Zadanie 31.
Cis pospolity nalezy sadzi¢ w glebe o odczynie

A. bardzo kwasnym.

B. kwasnym.

C. obojetnym.

D. zasadowym.
Zadanie 32.

Wskaz prawidlowy harmonogram prac zwigzanych z sadzeniem narcyzow.

A. Nawozenie, przekopanie gleby, wyrOwnanie powierzchni, sadzenie cebul we wrzesniu,
przykrycie gleby torfem.

B. Nawozenie, przekopanie gleby, wyrOwnanie powierzchni, sadzenie cebul w pazdzierniku,
przykrycie gleby folia.

C. Przekopanie gleby, nawozenie, sadzenie cebul w marcu, wyroOwnanie powierzchni,
przykrycie gleby kompostem.

D. Przekopanie gleby, nawozenie, sadzenie cebul w sierpniu, wyrOwnanie powierzchni,
przykrycie gleby lis¢mi.

Zadanie 33.

P6znym latem, pod krzewy ozdobne nie nalezy stosowa¢ nawozow

A. azotowych.
B. potasowych.
C. wapniowych.
D. fosforowych.

Zadanie 34.
Nawozenie dolistne roslin balkonowych najlepiej przeprowadza¢ w dni

A. sloneczne i suche.

B. pochmurne i wietrzne.
C. sloneczne i bezwietrzne.
D. pochmurne i deszczowe.

Zadanie 35.
Ro$lin doniczkowych nie zaleca si¢ zasila¢ nawozami

gdy sg zdrowe.
w okresie kwitnienia.
na przetomie wiosny i lata.

oS0w»

w okresie intensywnego wzrostu.

Strona 8z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 36.
Najbardziej ekonomicznym sposobem nawadniania ro§lin rosngcych w szkotkach, w pojemnikach

wigkszych niz 25 litrowe, jest nawadnianie

A. zalewowe.

B. kropelkowe.

C. podsigkowe.

D. deszczowniane.

Zadanie 37.

W projekcie zagospodarowania terenu przewidziano posadzenie berberysu pospolitego, jarzebu pospolitego
oraz cisu posredniego. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt materiatu roslinnego.

A 327t Cennik materialu roflinnego
B. 33z Materiat roslinny (fj :;
C. 34z drzewa lisciaste 11
D. 35z drzewa iglaste 14
krzewy lisciaste 10
krzewy iglaste 12
Zadanie 38.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt materialu ro§linnego do obsadzenia kwietnika
o powierzchni 10 m” Zeniszkiem meksykanskim w rozstawie 0,25 x 0,25 m. Cena jednej rosliny wynosi
2,00 zt.

Naklady na 100 m* kwietnikéw Tablica 0412
Wyszezegolnienic 'Tcd(;;:i::;el::;:r}" Obsadizenic kwictnikow roslinami kwictnikowymi przy ilodci w sztukachna | m*
Lp- [ symbole rodzaje zawoddw, evfro- | litero- = g
elo materialéw i maszyn ‘wc we ! 4 2 9 12 1o 2 36 100
a b ¢ d e 01 02 03 04 03 06 07 08 09
0l 761 Ogrodniey - grupa [ 149 r-g 155 10,22 12,80 | 23.02 24.16 3581 41.73 60.07 | 166,17
Razem 149 r-g 2,55 10,22 12,80 | 23,02 24,16 | 3581 41,73 | 60,07 | 166,17
20 - Rosliny jednorocime
lub dwuletnie (20 Sl 105 420 525 945 1260 1680 2615 3780 10500
21 | 3990000 | Woda (60 m’ 4.00 4,00 4,00 400 4,00 400 4.00 4.00 400
A. 525,00 zt
B. 336,00 zt
C. 252,00zt
D. 189,00 zi
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Zadanie 39.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt robocizny przy sadzeniu zywoptotu z ligustru
w ilosci 50 szt. na glebie kategorii [V z catkowitg zaprawg rowow. Cena 1 r-g wynosi 10 zt.

Naklady na 100 szt, krzewbw Tablica 0332
= o Sadzenic krzewtw ywoplotowych
Wyszezegolnicnic Jod | ATaEy, . £ ZAPrAWA FOWOW
oznaczenia bez zaprawy rowow - -
calkowitg | dopotowy stgbokoszi
Lp.| symbole | rodzaje zawodow, matcrialow i maszyn | cyfro- | litero- katcgeria gruntu
eto we we -1 1] v Hi i v -1 1 v
a b [ 4 e 01 m n3 04 0s 05 07 08 09
01| 762 | Ogradnicy - grupa 11 149 | rg 7.93 193 7.93 793 7.93 793 7.93 793| 7.93
02] 761 Ogrodnicy - grupa 1 149 | rg 582 831 1346| 18.05| 2053 | 2569 (193] 1442] 19.57
Razem 1499 | rg 13,75 | 16,24 | 21,39 | 2598 | 2846 | 33,62 1986 | 2235]| 27,50
20 | 3990400 | (Zicmia urodzaina) 050 m’ - - - (4.23) | (4.23) | (4.23) | (2.12) | (2.12) | (2,12)
21| 3990401 | Ziemia zyzna lub kompostowa 060 m? - - - 4,23 4.23 4,23 212 | Al | 212
22 - Krzewy zywoplotowe 020 szt. 103 105 105 105 105 105 105 105 105
23 | 3930000 | Woda | 060 m? 0.50 [ 050 | 0,50 0,50 0,50 0.50 0.50 | 0,50 | 0,50
A. 336,20 zt
B. 168,10zt
C. 128,45z
D. 7930z
Zadanie 40.

W projektowaniu dekoracji rodlinnych na §wigta Bozego Narodzenia nalezy uwzglednié
A. hortensje i azalie.
B. azalig¢ i poinsecje.
C. hortensje i zygokaktusa.
D. poinsecje i zygokaktusa.
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